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przedmiot konsultacji:
Zmiana granic administracyjnych

Miasta Mielna poprzez włączenie ob-
szaru Sołectwa Łazy (obręb ewiden-
cyjny Łazy, Gmina Sianów) do granic
Miasta Mielna.

Konsultacje przeprowadzane są na
podstawie Uchwały Nr XXIV/280/2025
Rady Miejskiej Mielna z dnia 19 grud-
nia 2025 r.

Jak wyrazić swoją opinię?
Wypełnij ankietę zawierającą pyta-

nie:
„Czy jest Pani/Pan za włączeniem

do granic administracyjnych Miasta
Mielna obszaru obejmującego Sołec-
two Łazy (obręb ewidencyjny Łazy)
Gmina Sianów?”

instrukcja:
Wpisz swoje imię i nazwisko.
Zaznacz odpowiednią rubrykę

(„JESTEM ZA”, „JESTEM PRZECIW”,
„WSTRZYMUJĘ SIĘ”).

Podaj miejsce zamieszkania, datę 
i podpisz się w oznaczonym miejscu.

Uwaga: Ankieta niewypełniona
w całości lub z zaznaczeniem więcej
niż jednej rubryki będzie uznana za
nieważną.

Gdzie znaleźć ankietę?
Formularze są dostępne:
– w Urzędzie Miejskim w Mielnie

(Sekretariat i Biuro Obsługi Interesan-
ta),

– w jednostkach organizacyjnych
gminy Mielno (w godzinach ich pracy),

– opublikowane na Biuletynie In-
formacji Publicznej oraz stronie inter-
netowej Gminy Mielno (link w komen-
tarzu), w miesięczniku „Życiu gminy”.

Gdzie złożyć wypełnione 
ankiety?

W Biurze Obsługi Interesanta 
w Urzędzie Miejskim w Mielnie (w go-
dzinach pracy Urzędu).

Łazy wrócą do Mielna?!
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Adam Czycz – Burmistrz Mielna zaprasza mieszkańców Gminy Mielno 
do udziału w konsultacjach społecznych w sprawie zmiany granic Miasta
Mielna. Termin konsultacji: 16 stycznia – 6 lutego 2026 r.

Twoja opinia ma znaczenie! 
zachęcamy do aktywnego
udziału w konsultacjach.

spółka ekoprzedsiębiorstwo Mielnie prze-
znaczy 42 mln złotych dofinansowania na
unowocześnianie infrastruktury. pieniądze
pochodzą z narodowego Funduszu
ochrony środowiska i Gospodarki wodnej
w ramach programu Fundusze europejskie
na infrastrukturę, klimat, środowisko
2021–2027 (Feniks). 

zostaną przeznaczone na: 
– skanalizowanie aglomeracji na

poziomie prawie 100% – co pozwoli
nam stać się jedyną gminą w kraju 
o takim wskaźniku 

– spełnienie wymogów unijnej dy-
rektywy ściekowej 

– poprawę ochrony środowiska 
– wzrost komfortu życia mieszkań-

ców i wypoczynku turystów 
– nowoczesne i bezpieczne zarzą-

dzanie całą infrastrukturą wodno-ka-
nalizacyjną. 

Całość projektu z zakresu gospo-
darki wodno-ściekowej pochłonie pra-
wie 75 mln złotych i zakończy się 
w sierpniu 2029.

– Inwestycje w nowoczesną infra-
strukturę wodno-kanalizacyjną to
realna poprawa jakości środowiska 
i życia mieszkańców. Projekt realizo-
wany w gminie Mielno pozwoli ograni-
czyć straty wody, usprawni oczyszcza-
nie ścieków i zapewni spełnienie wy-

mogów unijnych dyrektywy ściekowej.
Program FEnIKS wspiera samorządy 
i przedsiębiorstwa wodociągowe 
w realizacji takich kluczowych inwe-
stycji infrastrukturalnych – skomento-
wał Robert Gajda, zastępca prezesa za-
rządu NFOŚiGW podczas podpisania
umowy z mieleńską Spółką w Warsza-
wie.

– Prowadzenie gminy turystycznej
to ogromne wyzwanie szczególnie pod
kątem budowy infrastruktury wodno-
-kanalizacyjnej. Cieszę się, z tego dofi-
nansowania, które jest największym 
w historii gminy, i jednym z większych
w całym regionie. To ogromny krok 
w kierunku nowoczesnego i prężnego

rozwoju naszych miejscowości nad-
morskich – podsumował Adam Czycz,
Burmistrz Mielna.

(rozmowa z prezes W. Dymecką 
– na str. 2)

Miliony na milowy krok 

Od 2 stycznia 2026 ruszyło zu-
pełnie nowe całoroczne połączenie
autobusowe na terenie całej Gminy
Mielno. Autobusem pojedziemy
trasą z Gąsek od latarni morskiej 
aż do osiedla Unieście w Mielnie. 
To łącznie 26 kilometrów trasy i aż
28 przystanków (w jedną stronę).

Transport funkcjonuje od ponie-
działku do piątku (styczeń-kwie-
cień, październik-grudzień) oraz co-
dziennie – także w weekendy i święta
– w okresie od maja do września. 

Przewozy wykonywane są pojaz-
dem przystosowanym do przewozu
osób z niepełnosprawnością lub mają-
cych problem z poruszaniem się, 
w tym osób na wózkach.  

W ramach gminnego transportu
obowiązują wszystkie ulgi ustawowe 
– zniżki nie łączą się. 

Dokonywanie płatności za przejazd
jest możliwe u kierowcy – zarówno 
w ramach płatności gotówkowej, jak 
i bezgotówkowej. 

Sprzedaż biletów miesięcznych
rozpocznie się już w lutym – zakupić
je będzie można w Centrum Przesiad-
kowym w Mielnie (ul. Lechitów 10, 
76-032 Mielno). 

Wychodząc na przeciw potrzebom
mieszkańców stworzono układ przy-
stanków zapewniający dostęp do przy-
stanku średnio co 900 metrów. Trwają
prace nad uruchomieniem kolejnych
przystanków. 

Gmina Mielno została – na potrze-
by transportu publicznego – podzielo-

na na 4 strefy: I. Gąski, II. Sarbinowo 
i Pękalin, III. Chłopy, Niegoszcz i Mie-
lenko, IV. miasto Mielno.

W ramach jednej strefy normalny
bilet kosztuje 7 zł. W ramach podróży
między dwiema strefami za bilet 
zapłacimy 8 zł, jadąc przez trzy strefy
zapłacimy 10 zł, a przejeżdżając całą
trasę zapłacimy 12 zł.

W wakacje rozkład jazdy będzie
zmodyfikowany i dostosowany do ob-
sługi ruchu turystycznego (więcej po-
łączeń!).

Projekt realizowany jest dzięki
uzyskanemu dofinansowaniu na kwo-
tę ponad 350 tys. zł z Funduszu Roz-
woju Przewozów Autobusowych. 

(szczegóły cennik i mapka przystanków 
na str. 2)

Ruszył gminny autobus

Mieszkańcy posługujący się Mieleńską kartą Mieszkańca uprawnieni są do spe-
cjalnej zniżki na pojedynczy przejazd (koszt biletu 5 zł niezależnie od długości
przejazdu) oraz do specjalnej zniżki w przypadku zakupu biletu miesięcznego.
(do pobrania aplikacja mobilna mMieszkaniec – obsługa Mieleńskiej karty
Mieszkańca: urząd Miejski w Mielnie – pokój 008, tel. 94 345 98 67).

Gąski s sarbinowo s Chłopy s nieGoszCz s Mielenko s Mielno s unieśCie
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Redakcja zastrzega sobie prawo skraca-
nia nadesłanych materiałów, redagowa-
nia i opatrywania własnymi tytułami.

rEdaGuJE: 
beso– media
rzecznik prasowy um w mielnie

WSPółPraCa: 
pracownicy referatów um Lokalna organizacja turystyczna w mielnie, 

informacja turystyczna w mielnie

WydaWCa: 
urząd miejski w mielnie rzecznik prasowy – 94 345 98 46
um@gmina.mielno.pl www.mielno.pl sekretariat – 94 345 98 31 

CEnnik uSług 
przEWOzOWyCh 
Linia komunikacyjna o charakterze 
użyteczności pubLicznej 

Gąski  – Sarbinowo – Chłopy – Niegoszcz – Mielenko – Mielno

1. Ustala się strefy cenowe:
1) A – obejmującą miejscowość Gąski;
2) B – obejmującą miejscowości Sarbinowo i Pękalin;
3) C – obejmującą miejscowości Chłopy, Niegoszcz i Mielenko;
4) D – obejmującą miasto Mielno.
2. Cena biletu jednorazowego normalnego wynosi odpowiednio:
1) 7,00 zł na trasie w obrębie 1 strefy;
2) 8,00 zł na trasie w obrębie 2 stref;
3) 10,00 zł na trasie w obrębie 3 stref;
4) 12,00 zł na trasie w obrębie 4 stref.
3. Cena biletu jednorazowego z Mieleńską Kartą Mieszkańca wynosi 5,00 zł bez względu na długość

trasy i liczbę stref w ramach pojedynczego kursu.
4. Cena biletu jednorazowego z Mieleńską Kartą Turysty wynosi 75% ceny biletu jednorazowego 

normalnego bez względu na długość trasy i liczbę stref w ramach pojedynczego kursu.
5. Cena biletu miesięcznego normalnego wynosi odpowiednio:
1) 250,00 zł na trasie w obrębie 1 strefy;
2) 290,00 zł na trasie w obrębie 2 stref;
3) 370,00 zł na trasie w obrębie 3 stref;
4) 450,00 zł na trasie w obrębie 4 stref.
6. Cena biletu miesięcznego z Mieleńską Kartą Mieszkańca wynosi 150,00 zł bez względu na liczbę

stref.
7. Cena biletu 5-dniowego normalnego wynosi odpowiednio:
1) 70,00 zł na trasie w obrębie 1 strefy;
2) 80,00 zł na trasie w obrębie 2 stref;
3) 100,00 zł na trasie w obrębie 3 stref;
4) 120,00 zł na trasie w obrębie 4 stref.
8. Cena biletu 5-dniowego z Mieleńską Kartą Mieszkańca wynosi 50,00 zł bez względu na liczbę stref.
9. Cena biletu 5-dniowego z Mieleńską Kartą Turysty wynosi 70,00 zł bez względu na liczbę stref.
10. Ceny biletów ulgowych oblicza się według przepisów powszechnie obowiązujących od cen biletów

normalnych. Ulgi ustawowe nie łączą się z ulgami wynikającymi z Mieleńskiej Karty Mieszkańca 
lub Mieleńskiej Karty Turysty (pasażer korzysta z ulgi ustawowej albo z Mieleńskiej Karty Mieszkańca 
lub Mieleńskiej Karty Turysty).

– Ponad 160 km długości mają sieci
wodociągowe eksploatowane przez Spół-
kę, co obrazowo stanowi odległość np. 
z Mielna do Szczecina. To kawał drogi,
jednak jakby w tej branży niewidoczny? 

Inwestycje w sieci i infrastrukturę wodno-
kanalizacyjną nie budzą takich emocji jak nowe
przedszkole czy droga ekspresowa, bo… ich nie
widać, gdyż schowane są głęboko pod ziemią.
Stąd dopiero w zestawieniu np. z odcinkiem
konkretnej drogi np. o długości 160 km widać
odniesienie. Jednak Ci którzy czekają na wodę
w kranie, na kanalizację lub mają kłopoty z ciś-
nieniem wody niecierpliwie czekają na realiza-
cję właśnie takich „niewidocznych” projektów. 
I to właśnie z myślą o mieszkańcach, przedsię-
biorstwach, jak też turystach już od 2016 roku
zaczęliśmy pracę na kierunkami dalszego roz-
woju Spółki. Krok po kroku. Opracowaliśmy
studium wykonalności, które określiło ekono-
miczne oraz techniczne plusy i minusy każdego
z wariantów modernizacji. Po czym wybraliśmy
najkorzystniejszy aby pod niego przygotowy-
wać dokumentację projektową. I byliśmy już
gotowi i czujni aby w dowolnej chwili móc sięg-
nąć po zewnętrzne fundusze.  

– Jakie były te cele. Krok po korku?
Najważniejsze to m. in. spełnienie wyma-

gań unijnej dyrektywy ściekowej, zmniejszenie
strat wody, poprawa jakości ochrony środowis-
ka, a tym samym komfortu życia mieszkańców
i przede wszystkim osiągnięcie skanalizowania
aglomeracji na poziomie blisko 100%, co jest 
w Polsce rzadkością. Istotne pod kątem obec-
nej sytuacji geopolitycznej jest także nowo-
czesne i bezpieczne zarządzanie całą infra-
strukturą, co pozwoli ograniczyć ryzyko np. cy-
berataków. To jest nasz pakiet priorytetów.

– Spółka Ekoprzedsiębiorstwo skończyła
w ubiegłym roku 18 lat. Jest pełnoletnia.
Jak wyglądało dojrzewanie inwestycyjne
firmy?

Posiadamy blisko 50 przepompowni, dwa
zbiorniki retencyjne wody, nowoczesne syste-
my informatyczne, które ułatwiają zarządza-
nie naszym majątkiem i pozwalają na szybką
identyfikację awarii i jeszcze szybką reakcję.

Oczywiście stan obecny to etapowe działania
na przestrzeni ostatniej dekady. I tak chronolo-
gicznie: etap 1. czyli rozbudowa i modernizacja
oczyszczalni ścieków w Unieściu, etap 3. to bu-
dowa farmy fotowoltaicznej oraz obecny 2. etap
ten z 42 mln dofinansowaniem z NFOŚIGW. 
Jesteśmy małym miastem zaś w sezonie wakacyj-
nym każdego dnia obsługujemy ponad 100 tys.
osób czyli mniej więcej tle ile mieszka w Koszali-
nie. Stąd gospodarka wodno-ściekowa w gminie
turystycznej rządzi się „swoimi” prawami. 

– Jaki jest zakres projektu, który będzie
obecnie realizowany?

Kamienie milowe to:
– przebudowa i modernizacja magistrali

wodociągowej z Koszalina do Mielna
– budowa kanalizacji sanitarnej umożliwia-

jąca przekierowanie ścieków z Kiszkowa do
oczyszczalni w Unieściu 

– budowa dodatkowych przepompowni 
w Sarbinowie

– budowa zbiornika retencyjnego z pom-
pownią II stopnia dla rejonu miejscowości 
Gąski i Sarbinowo

– wdrożenie inteligentnego systemu zarzą-
dzania całą infrastrukturą. 

– Otrzymaliście na 2. etap największe do-
finansowanie w historii Gminy Mielno
czyli ponad 42 mln zł? Jakie są całościowe
koszty i termin zakończenia projektu? 

45 projektów na około 4 mld złotych uzys-
kało dofinansowanie z programu FEnIKS
(Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, 
Klimat, Środowisko – dop. red) na działania 
w zakresie gospodarki wodno-ściekowej. I my
jesteśmy wśród beneficjentów. Mieleńska
spółka otrzymała dokładnie 42 050 501,96 zł, 
a całość prac pochłonie prawie 75 mln złotych.
Do drugiego etapu mogliśmy zgłosić inwesty-
cje już wykonane od 1 stycznia 2021. I tak zro-
biliśmy. Zakończenie przedsięwzięcia musi
nastąpić do końca sierpnia 2029 roku. 

Wiem, że czeka nas blisko trzy lata inten-
sywnej i odpowiedzialnej pracy czyli realizacja
całego harmonogramu w terminie, jak i jej
skrupulatne rozliczenie inwestycji. Jestem
pewna, że dołożymy wszelkich starań, aby wy-
wiązać się z umowy i wspólnie cieszyć się
otrzymanym „zastrzykiem finansowym” na aż
tak prężny rozwój.  

Milionowe inwestycje 
– lepsza jakość usług
O rekordowym dofinansowaniu, nowoczesnej infrastrukturze 
i nowym obliczu gospodarki wodno-ściekowej w gminie rozma-
wiamy z Wiolettą Dymecką, prezesem Spółki „Ekoprzedsiębior-
stwo” w Mielnie. 

Projekt obejmuje:
– Modernizację 11,3 km sieci kanalizacyjnej
i 2,7 km sieci wodociągowej
– Budowę i rozbudowę przepompowni, 
w tym „Kiszkowo” z rurociągiem tłocznym
– Przebudowę magistrali wodociągowej 
Koszalin – Mielno
– Wdrożenie inteligentnych systemów za-
rządzania sieciami wodno-kanalizacyjnymi
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„Największa magia na świecie 
to miłość Babci i Dziadka"

Dzień Babci i Dzień Dziadka to wyjątkowy moment, kiedy szczególnie mocno
doceniamy tych, którzy zawsze mają dla nas czas, dobre słowo i coś pysznego na tale-
rzu.

To dni pełne uśmiechu, wzruszeń i drobnych gestów – kwiatów, laurek, telefo-
nów i ciepłych życzeń. Świętują wnuki, dzieci i całe rodziny, bo to właśnie babcie 
i dziadkowie są strażnikami rodzinnych historii, tradycji i codziennej życzliwości. 

Te obchody przypo-
minają, jak ważne są mię-
dzypokoleniowe więzi 
i jak wiele radości daje
zwykłe „dziękuję, że jes-
teś”!

W naszej gminie
pięknie świętowały
przedszkolaki, uroczyście
społeczność uczniowska
w obu podstawówkach
oraz podopieczni placów-
ki wsparcia dziennego
„Akwarium” w Mielnie.

Są miejsca, do których wraca się myślami 
z uśmiechem i wzruszeniem. Jednym z nich
jest Szkoła Podstawowa w Mielnie, która 
6 marca 2026 r., będzie obchodzić swoje
80-lecie. 

To osiemdziesiąt lat codziennych
dzwonków, pierwszych przyjaźni,
ważnych lekcji, radości, wyzwań i lu-
dzi, którzy na zawsze zapisali się 
w historii szkoły.

Ten jubileusz chcemy przeżyć ra-
zem – jako społeczność połączona
wspólnymi wspomnieniami i szkol-

nym duchem. Będzie to czas spotkań,
uśmiechów, artystycznych wzruszeń 

i powrotów do chwil, które mimo
upływu lat wciąż są bliskie sercu.

Z całego serca zapraszamy Absol-
wentów naszej szkoły – byłych uczniów,
którzy tworzyli jej historię i chcieliby
wziąć udział w uroczystości. 

Prosimy o zgłoszenie swojej obecności do
dnia 16 lutego 2026 r.

– pisząc emaila do szkoły: sp.mielno@wp.pl
– pod numerem telefonu: 94 346 19 86
– bezpośrednio w sekretariacie SP 

w Mielnie, ul. Lechitów 19
Oczywiście do wielu z Was dotrze-

my drogą tradycyjną, czyli zaprosze-
niem wysłanym pocztą.

Do zobaczenia 6 marca o godzinie
10:00, w Hali sportowej w Mielnie.

Wróćmy razem tam, gdzie wszyst-
ko się zaczęło!

80 lat Szkoły PodStawowej w Mielnie 

Świętujmy RAZEM!

Wigilia pełna serca 
Ponad 200 osób zasiadło do uroczyście nakrytego stołu podczas
Wigilii zorganizowanej – dla seniorów, osób samotnych i potrzebują-
cych z naszej gminy – przez Centrum Usług społecznych w Mielnie. 

Były wzruszające występy dzieci z placówek wsparcia
dziennego, wspólne śpiewanie kolęd, uśmiechy, rozmowy 
i podniosła atmosfera, która dodała uroku bożonarodzenio-
wemu świętowaniu. Spotkanie współfinansowane ze środ-
ków UE w ramach realizacji projektu „Centrum Usług Spo-
łecznych w Gminie Mielno”.

w swoich skrzynkach poczto-
wych znaleźliście pismo skiero-
wane do mieszkańców naszej
gminy przez samorząd Sianowa.
Zawiera ono treści przekłamane
i nierzetelne oraz nosi znamiona
świadomego podżegania do kon-
fliktu, którego celem jest skłóce-
nie naszych społeczności po-
przez celowe zakłamywanie rze-
czywistości.

Nie sposób jednak podważyć faktu, że jesteśmy rozpo-
znawalną marką turystyczną, którą wspólnie budowaliś-
my przez ponad pół wieku. Pokonaliśmy niejedno zagro-
żenie i wielokrotnie udowodniliśmy swoją determinację.
Przede wszystkim jednak jesteśmy wspólnotą: świadomą,
samodzielnie myślącą i konsekwentnie realizującą swoje
cele, nawet jeśli czasami, co nieuniknione, spotyka się to
z oporem lub niezadowoleniem.

Zdecydowanie sprzeciwiamy się tego rodzaju działa-
niom sąsiedniego samorządu. Apelujemy do mieszkań-
ców o ignorowanie prób dezinformacji oraz wywoływania
niepotrzebnego zamętu.

Warto zastanowić się, w jakim stanie desperacji trze-
ba się znaleźć, aby podrzucać listy mieszkańcom innej
gminy, przekonując, że czyni się to z troski o ich los. 
Rodzi się pytanie: kto i o kogo troszczy się naprawdę?

Burmistrz Sianowa dba wyłącznie o własne interesy,
które nie pokrywają się ani z potrzebami mieszkańców
Sianowa, ani tym bardziej ze społecznością Łaz. Stoso-
wane przy tym metody nie mają nic wspólnego z taktem,
klasą polityczną, zasadami demokracji czy ideą współ-
pracy samorządowej.

Sprawy publiczne wymagają odpowiedzialności, rze-
telności i szacunku – a nie insynuacji oraz manipulacji.

Fakty są następujące:

Po pierwsze: Gmina Sianów przejęła Łazy wbrew
woli naszej społeczności, posługując się argumentami
pozbawionymi racjonalnych podstaw. Proces ten był pla-
nowany latami i pierwsza, nieudana próba miała miejsce
już w 2013 roku, aż w końcu przy sprzyjających okolicz-
nościach politycznych, doprowadzono go do końca.

Po drugie: przejmując miej-
scowość turystyczną, która nie
była skansenem, lecz skanalizo-
wanym i funkcjonującym sołec-
twem, władze Sianowa zapom-
niały o podstawowym obowiąz-
ku zapewnienia mieszkańcom 
i przedsiębiorcom dostępu do
wody oraz sprawnego odprowa-
dzania ścieków. Konstytucyjny
obowiązek zastąpiono działa-

niami wizerunkowymi i eksponowaniem logotypów.
Po trzecie: zadłużenie wobec mieleńskiego Ekoprzed-

siębiorstwa rośnie z każdym dniem. Wraz z narastający-
mi odsetkami zostanie ono spłacone dobrowolnie lub wy-
egzekwowane wyrokiem sądu z budżetu Gminy Sianów.
Co istotne, w budżecie tym nigdy nie zabezpieczono
środków na ten cel. Okoliczność ta zdaje się jednak scho-
dzić na dalszy plan w obliczu kończącej się drugiej ka-
dencji obecnego burmistrza.

Po czwarte: ambicji Burmistrza Sianowa, polegają-
cych na przekształceniu gminy w ośrodek turystyczny 
z dostępem do morza, nie da się zrealizować sloganami
marketingowymi, oczernianiem samorządu Mielna ani
ingerencją w nasze konsultacje ogólnogminne. Niezbęd-
ne są realne środki finansowe: na infrastrukturę wodno-
kanalizacyjną (lub jej dzierżawę), spłatę zaległych faktur
za wodę oraz uregulowanie należności za działkę należą-
cą do Ekoprzedsiębiorstwa. Łączny koszt tych zobowią-
zań wynosi obecnie około 4–6 mln zł.

W tym kontekście list skierowany do mieszkańców
Gminy Mielno stanowi jedynie zasłonę dymną, mającą
odwrócić uwagę od rzeczywistych problemów i zanie-
dbań Gminy Sianów związanych z przejęciem oraz zarzą-
dzaniem Łazami.

Dlatego zachęcamy wszystkich mieszkańców do ak-
tywnego udziału w konsultacjach oraz wyrażenia swoje-
go stanowiska. To realna okazja, aby pokazać, że o na-
szych sprawach, kierunkach rozwoju i przyszłości lokal-
nej społeczności decydujemy my sami, a nie sąsiedni
samorząd.

Każdy głos ma znaczenie i jest ważnym elementem 
w budowaniu niezależnej, odpowiedzialnej i świadomej
wspólnoty.

Szanowni PańStwo,
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Tegoroczne granie Wielkiej Orkies-
try Świątecznej Pomocy po raz kolejny
pokazało, jak wielką siłę ma wspólnota
i chęć niesienia pomocy. Mimo zimna,
wiatru i nadmorskiego chłodu wolon-
tariusze z uśmiechem ruszyli w teren,
kwestując na ulicach, promenadach 
i podczas wydarzeń towarzyszących.

A sporo się w naszej gminie się
działo. I tak na hali sportowej z sercem
zagrali turniej wielbiciele siatkówki,
na plaży do Bałtyku wskoczyli miłośni-

cy morsowania, a na deptaku STRON-
GMANI pokazali wielką moc. Były też
licytacje, kiermasz rozmaitości kuli-
narnych, występy artystyczne, pokazy
tańca, turniej brydża sportowego, 
a wieczorem spektakl teatralny.

Wszędzie nie zabrakło ciepłych
gestów, dobrych słów i ogromnych serc
– zarówno wśród kwestujących, jak 
i darczyńców.

Wspólnie udało się stworzyć wyjąt-
kową atmosferę jedności i solidarno-

ści. Dzieci, młodzież, dorośli i senio-
rzy pokazali, że pomaganie nie zna ba-
rier ani wieku. Każda wrzucona do
puszki złotówka była symbolem zaan-
gażowania i wiary w to, że razem mo-
żemy więcej. To był dzień pełen emo-
cji, wzruszeń i prawdziwego ducha
WOŚP – dzień, który na długo zosta-
nie w naszej pamięci. Siema!

Sami zobaczcie naszą fotorelację.
Wynik zbiórki ogłosimy w lutowym

wydaniu ŻG, bo ciągle trwa liczenie.

Mieleński finał 34. WOŚP
Małe miasto pełne ludzi o wielkim sercu, którzy zagrali jak z nut 
z Orkiestrą Jurka Owsiaka w mieleńskim Sztabie WOŚP. 
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Dwa dni seniorzy walczyli o tytuł boje-
rowego mistrza Polski, a Jamno zrobiło się
białe od żagli, co w zimowej scenerii utwo-
rzyło obrazek niczym z bajki.

Do tego panowały idealne warunki
– wiatr, temperatura, grubość lodu, baza
zawodów – na stworzenie widowiska
żeglarstwa lodowego. Poprzednio boje-
rowe mistrzostwa Polski na zamarznię-
tym Jamnie odbywały się w 2006 roku,
czyli dokładnie 20 lat temu.

Żeglarstwo lodowe to zimowa dys-
cyplina żeglarstwa polegająca na wyści-
gach bojerów (ślizgów lodowych) któ-
rych środkiem napędu jest żagiel, 
a elementem jezdnym płozy. Zawody 
w żeglarstwie lodowym rozgrywane są
według przepisów regatowych i składa-
ją się z kilku wyścigów, po trasie (naj-
częściej w kształcie trójkąta) wyznaczo-
nej na zamarzniętych zbiornikach
wodnych.

Międzynarodowe Mistrzostwa Polski 2026 w Mielnie

Żagle na lodzie



Akademia Piłkarska Mielno była organiza-
torem V. edycji klubowych mistrzostw po-
wiatu koszalińskiego. Grudniowe rozgrywki
zgromadziły młodych piłkarzy w dwóch 
kategoriach wiekowych, którzy na hali
sportowej w Mielnie zaprezentowali ogrom
umiejętności. 

Były emocje, doping kibiców, na-
grody indywidualne i grupowe, ale
przede wszystkim energetyczna wręcz
integracja zespołów dziecięcych i mło-
dzieżowych z regionu. Nie brakowało
pięknych bramek i walki do ostatniego
gwizdka.

Cieszymy się ogromnie, że to właś-
nie w Mielnie stworzona została prze-
strzeń dla tego typu imprez sporto-
wych dla miłośników futbolu z regio-
nu powiatu koszalińskiego. 

Dla nas wszystkie drużyny były
zwycięzcami turnieju przede wszyst-
kim za pełną poświęcenia walkę i serce
zostawione na boisku. Natomiast tre-
nerom, rodzicom, organizatorom,
sponsorom – staroście Powiatu Kosza-
lińskiego i burmistrzowi Mielna – na-
leżą się ogromne podziękowanie za
wspieranie inicjatyw sportowych.

Kategoria młodsza 
Grupa A – Puchar Starosty: 
1. AS Zryw Kretomino I, 2. Akade-

mia Mielno I, 3. UKS Unia Białogard,
4. Arkadia Malechowo.

Grupa B – Puchar Burmistrza:
1. GKS Szakale Świeszyno, 2. Zryw

Kretomino II, 3. KS Victoria Sianów,
4. Akademia Mielno II

Kategoria starsza
Grupa A - Puchar Starosty:
1. Akademia Mielno 1, 2. Victoria

Sianów 1, 3. Szakale Świeszyno, 4. Pro-
jekt Koszalin

Grupa B - Puchar Burmistrza:

1. Victoria Sianów 2, 2. Akademia
Mielno 2, 3. Zryw Kretomino 1, 4. Zryw
Kretomino 2.

Koncert „Dzieci – dzieciom” był po-
łączeniem bożonarodzeniowej magii
z mistrzowskim wykonaniem zna-
nych kolęd i pastorałek.

Ogromne słowa uznania należą się
młodym muzykom z Dziecięcej Or-
kiestry Dętej „Morscy Muzycy” z Sar-
binowa, którzy – ramię w ramię z ar-
tystami Kaszubskiej Orkiestry Kon-
certowej – stworzyli widowisko pełne
klasy pod każdym względem. 

Dziękujemy wszystkim wykonaw-
com za wrażliwość, serce i pasję, bo ta-
kie chwile zostają z pamięci na długo.

Koncert w Mielnie był także zwień-
czeniem wymiany młodych muzyków
pomiędzy województwem pomorskim
a zachodniopomorskim – spotkania,
które pokazało, jak wiele może dać
współpraca, wspólne muzykowanie 
i budowanie relacji ponad granicami
regionów. 

Podziękowania należą się osobom 
i instytucjom, bez których to wydarze-
nie nie mogłoby się odbyć:

Organizator: Fundacja Doctrina
Musicae. Gospodarz wydarzenia: Re-

wita Mielno. Partnerzy/sponsorzy:
Powiat Koszaliński, Gmina Mielno,
Gmina Stężyca, Zkiw Stężyca, Szkoła
Podstawowa im. Straży Granicznej 
w Sarbinowie, Centrum Usług Społecz-
nych w Mielnie, Rewita Mielno. 

Szczególne podziękowania za
wsparcie i życzliwość: Adam Czycz 
–burmistrz Mielna, Izabela Wasilews-

ka – dyrektor Szkoła Podstawowa im.
Straży Granicznej w Sarbinowie, Bła-
żej Papiernik – dyrektor AMW Rewita
Mielno.

Całość koncertu z ogromną energią
i świetnym wyczuciem poprowadził
Mariusz Brokos, porywając publicz-
ność i nadając wydarzeniu wyjątkowy
klimat! 

Zaczarowali muzyką i śpiewem 
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Młodzieżowe starcie 
na boisku
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Przypominamy o obo-

wiązku złożenia nowej,

zmieniającej deklaracji 

o wysokości opłaty 

za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi

na rok 2026 wraz z infor-

macją o ilości zużytej

wody w roku 2025. 

Stawka opłaty dla nieruchomości

zamieszkałych, mieszanych oraz świad-
czących usługi hotelarskie wynosić 

będzie 13,00 zł za 1 m3 zużytej wody 

z nieruchomości, natomiast stawka

opłaty dla właścicieli nieruchomości

zabudowanych budynkami mieszkal-

nymi jednorodzinnymi kompostujący-

mi odpady BIO w przydomowym

kompostowniku, wynosić będzie 

11,00 zł za 1 m3 zużytej wody z nieru-

chomości.

Zachęcamy także do złożenia de-

klaracji „śmieciowej” bez wychodzenia

z domu poprzez platformę Przyjazne

Deklaracje dostępnej na branżowej

stronie www.ekomielno.pl (Odpady 

– E-deklaracja) oraz na stronie

www.mielno.pl (E-opłaty i podatki lo-

kalne). 

Deklarację można złożyć drogą

elektroniczną (należy posiadać profil

zaufany lub podpis kwalifikowany).

Dla osób nieposiadających profilu za-

ufanego czy podpisu kwalifikowanego,

platforma umożliwia wygenerowanie

uzupełnionej deklaracji, którą można

wydrukować i podpisać, a następnie

wysłać pocztą lub dostarczyć do Urzę-

du Miejskiego w Mielnie. 

Zaznaczamy, że nie mA możliWo-
ści wysłania deklaracji za pośrednic-
twem e-maila.

Zbiórka poświątecznych żywych
choinek dla nieruchomości objętych

gminnym systemem gospodarowania

odpadami komunalnymi odbędzie się

w dniu 2 lutego 2026 r. Choinki odpo-

wiednio przygotowane tzn. pozbawio-

ne stojaka i wszystkich elementów de-

koracyjnych czyli bombek, światełek,

łańcuchów należy wystawić przed po-

sesję do godz. 7:00. 

Nowe harmonogramy odbioru odpadów komunalnych na rok 2026

Nieruchomości zamieszkałe (budownictwo jednorodzinne). Rejon: Mielno os. Centrum, Mielenko w okresie: od 1.01.2026 r. do 31.12.2026 r.

Nieruchomości zamieszkałe (budownictwo jednorodzinne). Rejon: os. Unieście, Chłopy, Niegoszcz, Pękalin, Komorniki, Radzichowo, Sarbi-
nowo-kolonia w okresie: od 1.01.2026 r. do 31.12.2026 r.

Nieruchomości zamieszkałe (budownictwo jednorodzinne). Rejon: Sarbinowo, Gąski, Paprotno w okresie: od 1.01.2026 r. do 31.12.2026 r.

UWAGA

a) pojemniki/worki w dniu wywozu
należy wystawić przed posesję
(oklejoną stroną w kierunku drogi
dojazdowej) do godz.7:00

b) czas odbioru odpadów w dniu
wywozu może być różny dla po-
szczególnych ulic i uzależniony jest
od ilości wystawianych odpadów

c) nieodebranie pojemnika lub wor-
ka z odpadami, które zostały wysta-
wione po przejeździe samochodu
odbierającego odpady nie
stanowi podstaw do reklamacji.
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Jeszcze tego samego dnia, od południa do póź-
nego popołudnia, uczestnicy ruszają w miasto,
by wziąć udział w Grze Miejskiej „Klubos po
Mielnos”. 

To sentymentalna podróż po dawnym, klubowym Miel-
nie – pełnym historii, anegdot i miejsc, których dziś często
już nie ma. Wspólne zadania i spacery pozwalają spojrzeć
na miasto z zupełnie innej perspektywy. Gra szybko inte-
gruje uczestników i sprzyja pierwszym rozmowom.

Lekka forma i element zabawy sprawiają, że zlotowy
klimat wciąga niemal od razu.

Od czwartkowego popołudnia, przez cały czas
trwania Zlotu, tętni życiem Morsowe Miastecz-
ko Valerjana Romanovskiego. 

To jedno z najważniejszych miejsc spotkań, w którym
krzyżują się drogi uczestników z całej Polski i zagranicy.
Tutaj debiutanci mogą porozmawiać z doświadczonymi
morsami i przygotować się do pierwszych kąpieli. Atmosfe-
ra jest otwarta, życzliwa i sprzyja nawiązywaniu relacji. To
przestrzeń rozmów, odpoczynku i wymiany doświadczeń.

W czwartkowe popołudnie, między godziną
13:00 a 17:00, deptak przy Pałacu Ślubów za-
mienia się w jedną z najbardziej emocjonalnych
przestrzeni Zlotu. 

Palacio del Amor przyciąga tych, którzy chcą celebro-
wać relacje, bliskość i wspólne przeżycia. Tu rozmowy
często nabierają głębszego znaczenia, a chwile zostają 
w pamięci na długo. Tuż obok działa Strefa Tatuaży 
dla Odważnych, oferująca motywy związane z morsowa-
niem i Mielnem. Tatuaże stają się osobistą pamiątką i sym-
bolem przynależności do wspólnoty.

To miejsce, gdzie emocje spotykają się z decyzjami, któ-
re zostają na całe życie.

Piatej, 6 lutego, od rana przynosi coraz większe
tempo i wyraźne poczucie, że Zlot wchodzi w
swoją najbardziej intensywną fazę. 

Uczestnicy rozchodzą się po strefach aktywności, a roz-
mowy i śmiech słychać niemal wszędzie. To dzień pełen
spotkań, ruchu i rosnących emocji. Każda kolejna godzina
dokłada nową historię do wspólnego doświadczenia. 
Piątek jest momentem, w którym wielu czuje, że są już 
w samym sercu wydarzenia. Atmosfera wspólnoty staje się
coraz silniejsza.

Sportowe emocje przejmują uwagę przed połu-
dniem, gdy rozpoczynają się eliminacje STRONG
MORS. 

Widowiskowe konkurencje siłowe przyciągają tłumy 
kibiców i głośny doping. Zawodnicy mierzą się z ciężarem,
wytrzymałością i mroźną pogodą. Rywalizacja przebiega 
w duchu fair play i wzajemnego szacunku.

To pokaz siły charakteru i determinacji. W tym czasie
odbywają się również MISTRZOSTWA W MORSOWANIU
w Morsowym Miasteczku Valerjana Romanovskiego – naj-
bardziej spektakularna i emocjonująca walka z zimnem 
i własnymi ograniczeniami.   

Popołudnie przenosi emocje na plażę, gdzie
startuje MORSMAGEDDON by Runmageddon
w odsłonie dziennej. 

Zimowe warunki, przeszkody i wysiłek fizyczny tworzą
wymagającą trasę. Uczestnicy walczą nie tylko z dystan-
sem, ale także z własnymi granicami. Widowisko przyciąga
kibiców, którzy głośno wspierają startujących. Energia i de-
terminacja są wyczuwalne na każdym kroku. To jedno 
z najbardziej intensywnych wydarzeń całego Zlotu.

Po dniu pełnym wyzwań piątkowy wieczór pozwala
zwolnić tempo i zadbać o regenerację. Otwierają się strefy
bali i saun, zapraszające do rozgrzania ciała i chwili odpo-
czynku. Bogata oferta gastronomiczna sprawia, że każdy
znajdzie coś dla siebie. Wspólne stoły sprzyjają rozmowom
i podsumowaniom dnia. To spokojniejszy, ciepły moment
Zlotu. Uczestnicy zbierają siły przed kolejnymi wyzwania-
mi.

Gdy zapada wieczór, piątek i  sobota zmienia
swoje oblicze i zaprasza do wspólnego święto-
wania. 

Wielki Bal Morsa gromadzi uczestników na parkiecie,
gdzie muzyka, taniec i kolorowe stroje tworzą prawdziwie
karnawałowy klimat. To czas radości, luzu i integracji po
intensywnym dniu. Śmiech i rozmowy trwają do późnych
godzin. Dla wielu to najweselsza noc Zlotu. Emocje dnia
znajdują tu swoje lekkie, taneczne ujście.

Równolegle deptak zamienia się w Sambodromo de
Mielno, wypełniony rytmami samby, światłami i ruchem.

To otwarta przestrzeń zabawy, do której dołączają za-
równo uczestnicy Zlotu, jak i goście Mielna. Muzyka przy-
ciąga, a taniec pojawia się spontanicznie. Miasto pulsuje
energią aż do nocy.

Gdy zapada noc, najbardziej wytrwali stają na
starcie MORSMAGEDDONU w wersji nocnej.

Ciemność, światła i zimno tworzą niepowtarzalny kli-
mat tego biegu. To próba odwagi, charakteru i determina-
cji. Nocna trasa wymaga skupienia i siły psychicznej. Emo-
cje są intensywne, a satysfakcja ogromna. Dla wielu to jed-
no z najmocniejszych doświadczeń całego Zlotu.

Sobota od rana ma w sobie szczególną energię 
– to dzień kulminacji Zlotu, na który wielu
uczestników czeka najbardziej. 

Miasto tętni ruchem, kolorami i rozmowami, a na uli-
cach widać coraz więcej barwnych strojów i uśmiechów.
Od wczesnych godzin czuć, że to będzie dzień intensywny
i pełen emocji. Spotkania, przygotowania i spontaniczne
rozmowy tworzą wyjątkową atmosferę.

Sobota, 7 lutego, w Mielnie to serce Zlotu.

W samo południe sobotnie tempo na chwilę zwalnia, 
by zrobić miejsce na moment szczególny i poruszający. 
O godzinie 12:05 na plaży wybrzmiewa wspólny taniec
ONE BILLION RISING – gest solidarności i sprzeciwu wo-
bec przemocy. Uczestnicy stają razem, ramię w ramię, two-
rząc czytelny i mocny przekaz. To chwila refleksji, ale także
poczucia jedności i wspólnej sprawy. Zlot na moment na-
biera głębokiego, społecznego wymiaru. Dla wielu to jeden
z najbardziej zapamiętanych punktów całego wydarzenia.

Chwilę później uwaga przenosi się na kolejne atrakcje, 
a plaża i deptak znów wypełniają się ruchem i muzyką.
Animacje, spotkania i spontaniczne działania sprawiają, 
że trudno pozostać obojętnym. Sobota sprzyja byciu razem
– bez pośpiechu, bez planowania, z otwartością na ludzi.

Niedziela, 8 lutego, od porannych godzin ma 
w Mielnie zupełnie inny, spokojniejszy rytm. To
dzień domknięcia Zlotu, pełen uśmiechów, roz-
mów i ostatnich wspólnych chwil nad morzem.

W niedzielne przedpołudnie, o godzinie 10:30, ulicami
Mielna przechodzi Wielka Parada Morsów, która co roku
przyciąga uwagę mieszkańców i turystów. Kolorowe stroje,
muzyka i radosne okrzyki tworzą wyjątkowy korowód wi-
doczny w całym mieście. To moment, w którym Zlot wy-
chodzi poza swoje strefy i staje się wspólnym świętem
Mielna. Parada budzi uśmiechy, ciekawość i entuzjazm
przypadkowych obserwatorów. Dla wielu uczestników jest
to obowiązkowy punkt programu. Na chwilę całe miasto
zamienia się w jedną, wielką scenę.

Kulminacyjnym momentem niedzieli jest Wielka
Kąpiel Morsów, która odbywa się na plaży w go-
dzinach południowych. 

Setki uczestników wspólnie wchodzą do zimnego Bałty-
ku, dzieląc emocje, adrenalinę i poczucie wspólnoty. To
symboliczne zakończenie Zlotu i chwila, na którą wielu
czeka od pierwszego dnia. Na plaży panuje atmosfera zaba-
wy i ekscytacji. Dla jednych to pierwszy taki moment, dla
innych kolejny ważny etap morsowej drogi. Te emocje zos-
tają w pamięci na długo po powrocie do domu.

W czwartek, 5 lutego, Mielno oficjalnie wchodzi w zlotowy rytm, a pierwsze

emocje czuć będzie już od południa. To moment, w którym, po długich podróżach,

uczestnicy spotykają się w jednym miejscu i zaczynają odczuwać, że są częścią

czegoś wyjątkowego. Wspólne powitania, rozmowy i muzyka budują atmosferę,

która zostaje z nimi na kolejne dni. Miasto zmienia tempo, a ulice i plaża zaczy-

nają żyć zlotową energią.


